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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. feletti 

tulajdonosi jogokat a jogszabályi előírásoknak megfelelően gyakorolta. A Polgári 

Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. vagyongazdálkodása a 2012. évben a szabályozás hi-

ányosságai miatt nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, ezért nem volt biztosított a gaz-

dálkodás átláthatósága és elszámoltathatósága. A 2013-2015. években a vagyongazdálko-

dás nem volt szabályszerű, mert az éves beszámolók mérlegtételeit leltárral nem támasztot-

ták alá, ezáltal nem volt biztosított a vagyon védelme, megőrzése. A 2016. évben a vagyon-

gazdálkodás szabályszerű volt. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az állami vagyonnal való gazdálkodás alapvető célja az állami vagyon átlátható, rendeltetésszerű és felelős felhasz-
nálásának biztosítása. Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társasági részesedése a 
nemzeti vagyon részét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési 
támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat-ellátó rendszerek 
ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, 
rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. 

Ezt figyelembe véve került sor a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. ellenőrzésére a 2012-2016. évek vo-
natkozásában. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. feletti tulajdonosi joggyakorlás 
kereteit szabályszerűen kialakította. A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. Alapító okiratában meghatározta, 
hogy melyek azok a döntések, melyek az alapító kizárólagos hatáskörébe tartoznak, valamint meghatározta a Társa-
ság vagyonának változását eredményező döntések előkészítésével kapcsolatos követelményeket. 

A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. működésének szabályozottsága a 2012. évben nem felelt meg a 
jogszabályi előírásoknak, a 2013-2016. években szabályszerű volt. Számviteli szabályzatait a jogszabályban előírtak-
nak megfelelően megalkotta. A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. vagyongazdálkodása a 2012-2015. évek-
ben nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, a 2016. évben szabályszerű volt. A 2012. és a 2013. évről készült 
egyszerűsített éves beszámolóit a jogszabályi előírások ellenére határidőn túl tette közzé. Az adatszolgáltatási felada-
tok hiányosságai az átláthatóságot korlátozták. A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. az egyszerűsített éves 
beszámolóit a 2013-2015. években a jogszabályi és belső szabályzatot megsértve leltárral nem támasztotta alá. A 
Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. a honlapon történő közzétételi kötelezettségének nem tett eleget, ezzel 
nem biztosította a működésének és gazdálkodásának átláthatóságát. 

A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. tulajdonosi joggyakorló által előírt, felé teljesítendő adatszolgáltatási 
kötelezettségét teljesítette, a saját vagyon változását eredményező döntések során a jogszabályi és belső előírásokat 
betartotta. 

Az ÁSZ jelentésében a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. ügyvezetőjének négy javaslatot fogalmazott 
meg, amelyekre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie.
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo-

nosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e; a gazdálkodó 

szervezet szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi és a tu-

lajdonosi előírásoknak; biztosítva volt-e a közfeladatok át-

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a közszol-

gáltatás díjának megalapozottsága szabályszerű önkölt-

ségszámítással; a vagyonváltozást eredményező döntések 

esetében a tulajdonosi jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet szabályszerűen jártak-e el. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Korlátolt 

Felelősségű Társaság 
 

A Társaságot1 a Magyar Kézilőfegyver-vizsgáló Hivatal meg-
szüntetéséről, valamint a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizs-
gáló Korlátolt Felelősségű Társaság alapításáról szóló 
65/1996. (XII. 27.) IKIM rendelet alapján 100%-os állami tulaj-
donú egyszemélyes gazdasági társaságként az ellenőrzött idő-
szakot megelőzően 1996. december 30-án az Ipari, kereske-
delmi és idegenforgalmi minisztérium hozta létre. Az egysze-
mélyes Társaság feletti tulajdonosi jogokat a 2012-2016. évek-
ben az MNV Zrt.2 gyakorolta. 

A Társaság a 31/2006. (VI. 1.) GKM rendelet3 alapján közfel-
adatot látott el, alaptevékenysége a Magyarországon előállí-
tott, továbbá a külföldről behozott és érvényes próbabélyeg-
gel, illetve próbajellel el nem látott polgári célú kézilőfegyverek 
és lőszereik forgalomba hozatal előtti, valamint időszaki meg-
vizsgálása és az ezzel kapcsolatos teendők ellátása az érvény-
ben lévő jogszabályok, szabványok, továbbá a kézilőfegyverek 
próbabélyegeinek kölcsönös elismeréséről Brüsszelben, 

1969. július 1-jén kötött nemzetközi Egyezmény alapján. 

A Társaság saját tőkéje a 2012. december 31-ei 63,2 M Ft4-ról 
2016. december 31-re 109,2 M Ft-ra emelkedett, az értékesítés nettó ár-
bevétele 126,6 M Ft-ról 169,9 M Ft-ra nőtt. A Társaság jegyzett tőkéje 13 M 
Ft volt, ami az ellenőrzött időszakban nem változott, más gazdasági társa-
ságban részesedéssel nem rendelkezett. A Társaság vagyonkezelésbe vett 
vagyonnal nem rendelkezett, csak saját vagyona volt. 

A Társaság gazdálkodásának főbb adatait az 1. ábra szemlélteti. 
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1. ábra 

 

Forrás: a Társaság 2012. és 2016. évi beszámolói 

A Társaság átlagos statisztikai létszáma a 2012. évben 15 fő, a 2016. év-
ben 12 fő volt. Az ügyvezető igazgató személye az ellenőrzött időszakban 
nem változott. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek ellenőrzése kiemelten fontos 
a nemzeti vagyon megőrzése, megóvása érdekében. Gazdálkodásuk jel-
lemzően a közérdeklődés és a média figyelmének középpontjában áll, ami-
hez hozzájárul a gazdálkodásuk körébe tartozó vagyon nagysága, illetve az 
általuk ellátott közszolgáltatások minősége és hatékonysága. A szolgálta-
tási/közszolgáltatási árképzés megalapozottsága és az éves elszámoltatás 
feltételeinek kialakítása az ellenőrzés során nagy hangsúlyt kap. A szolgál-
tatás/közszolgáltatás árában és annak támogatásában meg kell jelennie az 
önköltségszámítás szempontjainak, amely biztosítja a működés fenntart-
hatóságát (eszközpótlást) is. 

Az Európai Unióban 1994. év óta hatályos túlzott hiány eljárás mindig 
kihívást jelentett a tagállamok számára. Kiemelten fontosak a kormányzati 
szektor elszámolásaiban megjelenő állami tulajdonú gazdálkodó szerveze-
tek, amelyekkel szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, mű-
ködésük szabályszerű, az általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatób-
bak legyenek. 

Az ellenőrzés rámutathat az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek 
gazdálkodási tevékenységével jó gyakorlatokra és szabálytalanságokra. 
Felhívhatja a figyelmet a jogszabályi követelmények teljesítéséhez szüksé-
ges feltételek hiányosságaira, hozzájárulhat az államháztartáson kívüli, de 
állami vagyont használó gazdálkodó szervezetek tevékenységének átlátha-
tóságához. Ellenőrzésünk eredményeképpen javaslatainkkal, megállapítá-
sainkkal hozzájárulhatunk a nemzeti vagyonnal való gazdálkodás átlátha-
tóságának, elszámoltathatóságának javításához. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-

őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A társaság működésének szabályozottsága és vagyongazdálko-

dása szabályszerű volt-e?   

 
 
 



 

11 

 

AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1-jétől 2016. december 31-ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban lévő gazdasági társaság gazdálkodása, kiemelten va-
gyongazdálkodási tevékenysége, a tulajdonosi jogok gyakorlása, továbbá a 
kormányzati szektorba sorolt gazdasági társaság gazdálkodásának a kor-
mányzati szektor hiányára és az államadósságra befolyással bíró elemei. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ5 jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Az MNV Zrt., valamint a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv.6 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-(5) 
bekezdése képezte. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és mód-
szertanok figyelembevételével végeztük. 

Az ellenőrzött szervezetek az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol-
gáltattak adatokat. 

A gazdasági társaság bevételei és ráfordításai, ezeken belül az érték-
csökkenés, valamint a vagyonnyilvántartás szabályszerűségének megítélé-



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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séhez a bevételeket és a ráfordításokat, a tárgyi eszközök állományválto-
zásait tartalmazó adott évi főkönyvi kivonat adatbázisát vettük alapul. A 
minta kiválasztása során véletlen mintavételt alkalmaztunk évenkénti, 
elemszámmal arányos rétegezéssel a teljes időszakra vonatkozóan. A 
minta alapján a sokaságban előforduló hibaarányt becsültük. „Megfelelő-
nek" értékeltünk egy ellenőrzött területet, amennyiben 95%-os bizonyos-
sággal a teljes sokaságban a hibaarány legfeljebb 10%, „nem megfelelő-
nek”, amennyiben 10%-nál magasabb arányt képviselt. A mintavételt meg-
előzően az anyagjellegű ráfordítások, valamint a tárgyi eszköz növekedési 
tételei sokaságból évente sokaságonként kiemeltük a 3-3 legnagyobb ösz-
szegű tételt annak biztosítására, hogy az ellenőrzés az egyszerű véletlen 
mintavétel mellett a legnagyobb értékű tételek ellenőrzésére biztosan ki-
terjedjen. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az MNV Zrt. tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű volt. 

1.1. számú megállapítás Az MNV Zrt. a Társaság feletti tulajdonosi jogokat a jogszabályi elő-
írásoknak megfelelően gyakorolta. 

A TÁRSASÁGGAL KAPCSOLATOS TULAJDONOSI 

JOGGYAKORLÁS RENDJÉT az MNV Zrt. a Gt.7-ben és a Ptk.2
8-

ben előírtaknak megfelelően kialakította, melyet az MNV Zrt. SZMSZ1-5
9-

ében, a Portfóliós kódex1,2
10-ben és a Monitoring szabályzat1-2

11-ban szabá-
lyozott. A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorlás az MNV Zrt. vezérigaz-
gatója hatáskörébe tartozott, annak részleteit az SZMSZ1-5-ben állapították 
meg. 

ÜZLETI TERV  készítésének kötelezettségét az MNV Zrt. az Alapító 
okirat1-7-ben szabályozta, amelyekre vonatkozó követelményeket a min-
den évben kiadott Tervezési irányelvek1-5

12-ben határozott meg. A Társaság 
Üzleti terveit1-5

13
 a tulajdonosi joggyakorló minden évben határozatban fo-

gadta el. 

Az MNV Zrt. a Gt., a Ptk.2 és a Taktv.14 előírásainak megfelelően a Tár-
saság háromtagú FB15 létrehozásáról döntött, az FB-ben való képviseletet 
az Alapító okirat1-7-ben határozta meg. Az FB ügyrendjét16 a 2013. szept-
ember 27-étől terjedő időszakra vonatkozóan a Gt. 34. § (4) bekezdésének 
előírása szerint a tulajdonosi joggyakorló a jogszabályi előírásoknak meg-
felelően határozatban hagyta jóvá. 

2. A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-

őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaságnál a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása a sze-
mélyi jellegű ráfordítások elszámolása kivételével szabály-
szerű volt. 

2.1. számú megállapítás A bevételek és ráfordítások elszámolása a személyi jellegű ráfordí-
tások kivételével szabályszerű volt. 

A TÁRSASÁG BEVÉTELEINEK  elszámolása megfelelt a 
Számv. tv.17, valamint a Társaság belső számviteli szabályzatai előírásainak.  

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK, AZ ÉRTÉK-

CSÖKKENÉS, TOVÁBBÁ A BERUHÁZÁSOK  elszámo-
lása a jogszabályi, valamint a belső előírásoknak megfelelően történt. 



Megállapítások 
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A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása 
nem volt szabályszerű. Az elszámolást dokumentumok a Számv. tv. 165. § 
(1)-(2) bekezdésének előírásai ellenére nem támasztották alá, mivel az 
Szja tv.18 71. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére nem álltak rendelke-
zésre a munkavállalók cafetéria-nyilatkozatai. 

A TÁRSASÁG  az önköltség rendjére vonatkozó szabályzat készítése 
alól, valamint a végzett szolgáltatás önköltségének az utókalkuláció mód-
szerével történő megállapítása alól a Számv. tv. előírásai alapján mente-
sült. 

A végzett szolgáltatás díjképzésre vonatkozóan a Társaság Díjszámítási 
szabályzat19-ot készített. A díjképzés során a Társaság a belső szabályozás-
nak eleget tett. 

A mintavétellel ellenőrzött területek értékelését a 2. ábra szemlélteti. 

2.2. számú megállapítás A Társaság a közérdekű adatok közzétételéről a jogszabályi előírá-
sok ellenére nem gondoskodott, beszámolási kötelezettségeinek 
eleget tett. 

A Társaság a Számv. tv. 153. § (1) bekezdésében foglaltakat a 2013. évben 
megsértette, mert a 2012. évről készült egyszerűsített éves beszámolót ha-
táridőn túl, 2013. július 15-én készítette el. A Társaság a 2012. évi beszá-
molóját késve, 2013. október 4-én tette közzé, míg a 2013. évi beszámolót 
2014. június 2-án tették közzé, amivel megsértette a Számv. tv. 153. § (1) 
bekezdésben foglaltakat. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK  megismerésére irányuló igények tel-
jesítésének rendjére az Info. tv.20 30. § (6) bekezdés előírása ellenére, il-
letve az Info. tv. 35. § (3) bekezdés előírása ellenére a közérdekű adatok 
közzétételére vonatkozó szabályzatot a Társaság nem készített. 

A Társaság a Taktv. 2. § (1) bekezdés ca) és dc) pontjainak, valamint (2) 
bekezdésének előírása ellenére a vezető tisztségviselők, az FB tagok, az 
Mt.21 208. §-a szerint vezető állású munkavállalók, valamint a cégjegyzésre 
vagy a bankszámla feletti rendelkezésre jogosult munkavállalók teljesít-
ménybért megalapozó teljesítménykövetelményeit, valamint az FB tagok 
jogviszonya megszűnése esetén járó pénzbeli juttatásokat nem tette 
közzé. Nem tette közzé továbbá az Info tv. 37. § szerinti 1. mellékletben 
részletezett, a Társaság szervezeti, személyzeti, valamint a Társaság tevé-
kenységére, működésére és gazdálkodására vonatkozó adatait. 

A MONITORING SZABÁLYZAT1-3-ban az MNV Zrt. havi és ne-
gyedéves kontrolling adatszolgáltatási kötelezettséget határozott meg, 
aminek a Társaság eleget tett. 

2. ábra 

Forrás: ÁSZ 
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3. A társaság működésének szabályozottsága és vagyongazdálko-

dása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság működésének szabályozottsága a 2012. évben nem 
felelt meg, 2013. július 1-jétől megfelelt a jogszabályi előírá-
soknak. A Társaság vagyongazdálkodása a 2012-2015. évek-
ben nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A Társaság va-
gyongazdálkodása a 2016. évben a jogszabályi előírásoknak 
megfelelt. 

3.1. számú megállapítás A Társaság a saját vagyon értékének megőrzését, gyarapítását szol-
gáló vagyongazdálkodás feltételeit szabályszerűen alakította ki. 

A TÁRSASÁG  a Számv. tv.-ben előírt Számviteli politika1-4
22-et meg-

alkotta és a jogszabályi változásokat követően aktualizálta. A Számviteli po-
litika1-4 keretében elkészítette továbbá Leltárkészítési és leltározási sza-
bályzat23

1-3-át, Pénzkezelési szabályzat1-4
24-át. 

AZ ESZKÖZÖK ÉS FORRÁSOK ÉRTÉKELÉSI SZA-

BÁLYZATÁT a Társaság a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés b) pontjában 
előírtak ellenére a 2012. évre vonatkozóan nem készítette el, ezt követően 
Eszközök és források értékelési szabályzat1,2

25-ával 2013. évtől kezdve a 
jogszabályi előírásnak megfelelően rendelkezett. 

A Társaság a Számv. tv. 161. § (1) bekezdésében előírt kötelezettsége 
ellenére 2013. június 30-ig számlarenddel nem rendelkezett. A Számla-
rend26 2013. július 1-jétől volt hatályos. 

TÁRSASÁGI SZMSZ1,2
27-szel rendelkezett, amelyet az MNV Zrt. a 

Gt.-nek, a Ptk2-nek illetve az Alapító okirat1-6 előírásaival összhangban ha-
tározatban jóváhagyott. A Társasági SZMSZ1,2 meghatározta a Társaság 
szervezetét, vezetési rendszerét, a belső irányítás elveit, általános szabá-
lyait, a munkavégzéssel kapcsolatos általános ügyrendi szabályokat, a ve-
zető tisztségviselők, az alapító, az FB tagok és a könyvvizsgáló jogait, köte-
lezettségeit és felelősségüket részletesen, valamint a képviseleti és aláírási 
rendet. 

3.2. számú megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása a 2012-2015. években nem felelt 
meg a jogszabályi előírásoknak, a 2016. évben szabályszerű volt. A 
Társaság egyszerűsített éves beszámolóit elkészítette. A Társaság a 
2012. és 2016. évi beszámolóját leltárral támasztotta alá, de a 
2013-2015. években a belső szabályozásában foglaltak ellenére az 
éves beszámolóit leltárral nem támasztotta alá. 

A Társaság vagyongazdálkodása a 2012-2015. években nem volt szabály-
szerű, a 2016. évben a jogszabályi előírásoknak megfelelt. 

A Társaság a Számv. tv. előírásai alapján egyszerűsített éves beszámoló 
készítésére volt jogosult. 

A Társaság a 2012. évben az egyszerűsített éves beszámolóját a jogsza-
bályi előírásoknak megfelelően leltárral alátámasztotta.  
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A Számv. tv. 69. § (1) bekezdésében előírtak, illetve a Leltárkészítési és 
leltározási szabályzat1-2 ellenére a Társaság a 2013-2015. évi egyszerűsített 
éves beszámolókat leltárral nem támasztotta alá. 

A 2016. évi egyszerűsített éves beszámolók leltárral történő alátámasz-
tása a jogszabályi előírásoknak megfelelt. 

Az éves beszámolók elfogadásáról a Gt.-ben és a Ptk.2-ban foglaltaknak 
megfelelően az FB írásbeli beszámolóinak, valamint a hitelesítő záradékkal 
ellátott könyvvizsgálói jelentésének ismeretében döntött. 

3.3. számú megállapítás A saját vagyon változását eredményező döntések során a jogszabá-
lyi és a belső előírásokat betartották. 

A saját vagyon változását eredményező gazdasági eseményekre vonatkozó 
kritériumokat az Alapító okirat1-6, illetve a Társasági SZMSZ1-2 határozta 
meg. A saját vagyon változását eredményező döntések során a jogszabályi 
és a belső előírásokat betartották. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. 

ügyvezetőjének 
  

  Gondoskodjon arról, hogy a személyi jellegű ráfordítások számviteli 

elszámolására a jogszabályokban foglalt bizonylatok, dokumentumok 

alapján kerüljön sor. 

 (2.1 sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon a Társaság egyszerűsített éves beszámolójának a jog-

szabályban foglalt határidőben történő elkészítéséről és közzétételéről. 

 (2.2 sz. megállapítás 1. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályban foglalt előírásoknak megfelelően a közér-

dekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjére, 

valamint a közérdekű adatok közzétételére vonatkozó szabályzat elké-

szítéséről. 

 (2.2 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon a jogszabályokban meghatározott adatok közzétételé-

ről. 

 (2.2 sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható termé-

szeti erő,  

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában tör-
vény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az 
államot megillető egyéb társasági részesedés,  

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. 

Forrás: Vtv.28 1. § (2) bekezdése 

2012. november 10-től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

állami vagyon hasznosítása 2013. június 27-ig: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés - így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi. 

Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése 

2013. június 28-ától: 

Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés - így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szervnek, természe-
tes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szer-
vezetnek hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. 

Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése 

gazdasági társaság A Ptk.2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda-
sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi sze-
mélyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen ré-
szesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

állami vagyon használója Az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, 
aki, vagy amely törvény vagy szerződés alapján, bármely jogcímen (bérlet, haszon-
bérlet, használat stb.) állami vagyont birtokol, használ, szedi annak hasznait, haszno-
sít, ide nem értve a haszonélvezőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gyakorló-
ját. 

Forrás: Vhr.29 1. § (7) a. pontja 

állami vagyon kezelője/va-
gyonkezelő 

2013. június 27-ig: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az 
Nvtv.30-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

2013. június 28-ától: 
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Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés - így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szervnek, természe-
tes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szer-
vezetnek hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. 
Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az Nvtv-ben meghatározott 
személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1) 

gazdálkodó szervezet 2014. március 14-ig: 

A Ptk.1
31 685. § c) pontja szerint gazdálkodó szervezet:  

„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövetke-
zet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso-
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási társu-
lat, az erdő birtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá az egyéni 
vállalkozó.” 

2014. március 15-től: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazdasági 
egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a lakás-
szövetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az erdőbirtokossági 
társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az egyes jogi személyek 
vállalata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői iroda, az ügyvédi iroda, a 
szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíj-
pénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, 
a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó 
tevékenységével összefüggő polgári jogi kapcsolataira is a gazdálkodó szervezetre 
vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt32. 396. § 

MNV Zrt. Az állami vagyon felett, a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett-
ségek összességét – a hatályos szabályozás szerint – az állami vagyon felügyeletéért 
felelős miniszter (jelenleg a nemzeti fejlesztési miniszter) gyakorolja. A miniszter fel-
adatát nagy részben az MNV Zrt., mint tulajdonosi joggyakorló szervezet útján látja 
el. 

nemzeti vagyon a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

c) az állam vagy a helyi önkormányzatot tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, to-
vábbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel ren-
delkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít, 

e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér, 

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló törvény 
szerint kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási egység, valamint az ENSZ 
Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási 
keretrendszeréről szóló törvény szerinti kiotói egység, 

g) állami vagy helyi önkormányzati fenntartású közgyűjtemény (muzeális intéz-
mény, levéltár, közgyűjteményként működő kép- és hangarchívum, valamint 
könyvtár) saját gyűjteményében nyilvántartott kulturális javak körébe tartozó do-
log, kivéve, ha az állami vagy önkormányzati tulajdon jogszerű létrejötte kétséget 
kizáró módon nem bizonyítható és a dologra nézve más a tulajdonjogát bizonyítja 
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vagy a kulturális javakra vonatkozó jogszabályokban meghatározott eljárás kere-
tében valószínűsíti (g. pont módosult 2013. december 7-től), 

h) a régészeti lelet, 

i) a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozottabb védel-
méről szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon. 

Forrás: Nvtv. 1. § (2) 

nemzeti vagyon hasznosí-
tása 

A tulajdonosi joggyakorló vagy a nemzeti vagyon használója által a nemzeti vagyon 
birtoklásának, használatának, hasznok szedése jogának bármely - a tulajdonjog átru-
házását nem eredményező - jogcímen történő átengedése, ide nem értve a vagyon-
kezelésbe adást, valamint a haszonélvezeti jog alapítását. 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 4. pont 

rábízott vagyon Egyrészt minden a Vtv. alkalmazásában állami vagyonnak minősülő vagyon, amit az 
MNV Zrt. kezel és nyilvántart.  

Másrészt az a vagyon, amely felett a Magyar Állam nevében az MFB Zrt. gyakorolja a 
tulajdonosi jogokat.  

Forrás: MFB tv. 3. § (9) 

A rábízott vagyon a tulajdonosi jogokat gyakorló szervezetek saját vagyonától elkülö-
nítendő.  

Forrás: Vtv. 22. § (6) 

tulajdonosi jogok gyakorlója 1. 

2013. június 27-ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett-
ségek összességét - ha törvény eltérően nem rendelkezik - az állami vagyon felügye-
letéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e feladatát a Ma-
gyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: 
MNV Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggyakorló szervezet útján 
látja el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben meghatározott állami va-
gyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra, a joggyakorlás egyes szabályai-
nak meghatározásával - az őt megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összes-
ségének, illetve azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti központi 
költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%-ban állami tulajdonban álló 
gazdasági társaságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28-ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett-
ségek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

a) ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), 

b) törvényben kijelölt személy vagy 

c) az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) által 
rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján - a meghatározott célok hatéko-
nyabb elérése érdekében, miniszteri rendeletben, az ott meghatározott állami va-
gyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra - e törvény keretei között, a jog-
gyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - az államot megillető tulajdonosi jo-
gok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részének gyakor-
lóját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 
100%-ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 
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2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulaj-
donosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 17. pontja 

vagyonkezelői jog 2013. június 27-től: 

A vagyonkezelő köteles a vagyontárgy értékét megőrizni, állagának megóvásáról, jó 
karban tartásáról, működtetéséről gondoskodni, továbbá – a központi költségvetési 
szervek kivételével – díjat fizetni vagy a szerződésben előírt más kötelezettséget tel-
jesíteni. 

Forrás: Vtv. 27. § (2) 

2013. június 28-ától december 31-ig: 

A vagyonkezelő köteles a vagyontárgy állagának megóvásáról, jó karbantartásáról, 
működtetéséről gondoskodni, továbbá - a központi költségvetési szervek kivételével 
- díjat fizetni, jogszabályban és szerződésben előírt más kötelezettségét teljesíteni, 
valamint a vagyontárgyat jogszabályban vagy szerződésben meghatározott célnak 
megfelelően használni. Amennyiben a vagyonkezelő ezen kötelezettségének nem 
tesz eleget, a tulajdonosi joggyakorló jogosult a szerződést azonnali hatállyal felmon-
dani. 

Forrás: Vtv. 27. § (2) 

2014. január 1-jétől: 

A vagyonkezelő köteles a vagyontárgy állagának megóvásáról, jó karbantartásáról, 
működtetéséről gondoskodni, jogszabályban és szerződésben előírt más kötelezett-
ségét teljesíteni, valamint a vagyontárgyat jogszabályban vagy szerződésben megha-
tározott célnak megfelelően használni. 

A vagyonkezelő - a központi költségvetési szervek és a kizárólag közfeladatot ellátó 
nem központi költségvetési szerv vagyonkezelők kivételével - köteles díjat fizetni, jog-
szabályban és szerződésben előírt más kötelezettségét teljesíteni, valamint a vagyon-
tárgyat jogszabályban vagy szerződésben meghatározott célnak megfelelően hasz-
nálni. Amennyiben a vagyonkezelő ezen kötelezettségeinek nem tesz eleget, a tulaj-
donosi joggyakorló jogosult a szerződést azonnali hatállyal felmondani. 

Forrás: Vtv. 27. § (2), (2a) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A TÁRSASÁG FŐBB MÉRLEGADATAI 

 

A POLGÁRI KÉZILŐFEGYVER- ÉS LŐSZERVIZSGÁLÓ KFT. MÉRLEGEINEK KIEMELT ADATAI (M FT) 

Megnevezés / időszak 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 2015.12.31. 2016.12.31. 

I. Befektetett eszközök 52,7 56,2 37,9 46,9 52,4 

ebből: tárgyi eszközök 40,7 29,9 22,3 22,9 29,6 

II. Forgóeszközök 54,8 31,0 29,4 53,6 70,0 

ebből: készletek 5,2 4,2 3,5 3,6 4,1 

ebből: pénzeszközök 30,8 12,0 14,9 32,6 60,6 

III. Aktív időbeli elhatárolások 0,3 0,7 0,8 0,8 0,6 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 107,8 87,9 68,1 101,3 123,0 

IV. Saját tőke 63,2 29,6 35,3 75,9 109,2 

ebből: jegyzett tőke 13,0 13,0 13,0 13,0 13,0 

ebből: mérleg szerinti eredmény -20,4 -33,5 5,7   

ebből: adózott eredmény    40,6 33,3 

V. Céltartalékok - - - - - 

VI. Kötelezettségek 41,1 52,5 32,3 21,7 10,0 

VII. Passzív időbeli elhatárolások 3,5 5,8 0,5 3,7 3,8 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 107,8 87,9 68,1 101,3 123,0 
Forrás: a Társaság. éves beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 

vezérigazgatójának, valamint a Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. 

ügyvezetőjének. 

A Polgári Kézilőfegyver- és Lőszervizsgáló Kft. ügyvezetőjének - mellékletek nélküli - 

észrevételét és az azokra adott válaszokat, továbbá a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 

vezérigazgatójának nemleges észrevételét a függelék alább tartalmazza. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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